

Oficinas: Mendez Núñez, 23  
TALLERES: CASTAÑOS, 11  
Apartado de Correos, 162  
Teléfonos 288 (oficinas) y 334 (talleres)

# Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO I D EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE  
SE NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS. NI SE  
MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE  
— LOS MISMOS —  
Envío de valores al Administrador

AÑO XVII

ALICANTE 4 ENERO 1929

NUM. 5.436

## CRONICAS MADRILEÑAS

### ¿Cuál ha sido su primer acto profesional o no, en la primera mañana de 1929?

AL COMENZAR EL AÑO

Primera mañana del año de gracia 1929. Del año cargado de esperanzas y de ambiguas promesas. Se me ha ocurrido en ella preguntar por su primer acto, profesional o no profesional, a algunas figuras destacadas de nuestro mundo madrileño. El día es corto para hacer visitas que yo hubiera querido. Sirvan, pues, estas que doy como consecución, en parte, de un propósito: el de procurar servir a los lectores toda minucia o pretexto periodístico que pueda interesarle o, al menos, distraerle. También de homenaje y saludo a quienes por estas cuartillas desfilan.

#### ANTONIO MACHADO

Antonio Machado, el gran poeta, nuestro primer poeta, se muestra amable, pero visiblemente contrariado de mi pregunta. Le encuentro en este pequeño «bar» de la calle de Santa Engracia donde vamos los dos todos los días, sentados en distintas mesas.

—Mire usted, no me gustan las entrevistas ni las encuestas. Se falsea lo que se habla.

Un reportero de hoy no puede ofenderse nunca.

—Sin embargo, D. Antonio... —¿Me responde usted no falseando lo que yo le digo?

—Según como lo diga usted, don Antonio. A lo mejor no hace falta.

Machado me mira. Se retoca la corbata cansada en el cuello de paño.

—Pues no he escrito una línea. Se me pasan muchos días así. Lo primero que he hecho en esta mañana ha sido venir a este «bar» y tomar café. Lo segundo, contestar a usted. ¿Va usted a falsear algo?

—¡Don Antonio!... Como no diga que lo primero contestarme y lo segundo tomar café...

#### EL CONDE DE ROMANONES

El secretario del conde, D. Manuel Brocas, me recibe amablemente y me lleva hasta el despacho de D. Alvaro.

El conde está agazapado detrás de su mesa cogiendo el bigote. Los ojos sagaces, vivísimos, molean en el aire mis preguntas y me las devuelve en su contestación.

—Nada más levantarme empujaron a llegar amigos incondicionales y a preguntarme qué pediríamos para este año. Yo les he dicho que debemos pedir salud, ya que otra cosa no se puede demandar.

Rien los ojos del conde. Se atusa el bigote. Vuelve a comérselo y me da la mano. El conde lleva las uñas pulidas.

#### MARGARITA XIRGU

Margarita Xirgu no ha hecho

nada. Eso me dice en su camerino del Fontalba:

—Nada, nada: ni desayunar siquiera. ¡Ah! Al mediodía empecé a leer «Luis de Vargas», de «Azorín». Ya le digo que no he hecho nada.

Decididamente, Margarita no hizo nada.

#### FEDERICO GARCIA SANCHIS

García Sanchis. García Sanchis, es como un oso al que han recortado y pulido las uñas. Con barbas este hombre tendría un aspecto terrible.

García Sanchis es sin duda, uno de los espíritus más esbeltos de nuestras letras. El más esbelto de nuestros conversadores. Indiscutiblemente, el más cordial de nuestros escritores.

García Sanchis, enfundado en su bata, fuma un puro. Ese puro de las dos de la tarde que fuma Sanchis y que parece que lo ha encendido medio en el baño, porque siempre que se ve a García Sanchis parece que acaba de salir del baño.

—Pues mi primer acto profesional, querido González-Ruano, ha sido dormir toda la mañana. Esto es profesional. Después me he bañado, acto menos profesional; he comido y me he puesto a escribir eso que usted ve.

Sanchis señala unas cuartillas. Observe varias tachaduras.

—Muchas veces—me dice—tacho una palabra que no me gusta como está escrita y vuelvo a escribirla con un tipo de letra más grato.

—De modo que su primer acto profesional después de dormir son esas cuartillas, ¿no?

—Exactamente.

—¿Y de qué tratan?

—Son un capítulo de mi nuevo libro «El viaje a España». Una guía sentimental para viajeros hispanoamericanos.

Y luego hablamos de otras cosas que no son del caso. Pero todas interesantísimas en la boca mágica de Federico García Sanchis, consonante perfecto de la gracia fina. Y de la fina gracia.

#### PEDRO MATA

Con Pedro Mata, mi «entrevista» es telefónica. Escueta.

—Sí, sí; lo primero de esta mañana.

—Pues trabajar en el fin de mi novela «La Reconquista».

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.

—¿La termina hoy?

—Casi, casi...

—Gracias, don Pedro.

Ya saben, pues, las primeras cosas de este año.



#### RAMON Y CAJAL

A D. Santiago Ramón y Cajal hay que cogerlo por sorpresa. Lo vengo a buscar al Café del Prado.

Merodeo un rato con la mirada buscando el momento propicio. De pronto, don Santiago se levanta y echa a correr hacia la puerta. La idea de que haya la respuesta de Cajal me sobre

coge. Salgo detrás de él. D. Santiago tuerce la calle del León, coge la del Prado y vuelve a entrar en el café. Se sienta en otra parte, junto a la ventana. Luego vuelve a levantarse y encuentra mesa en el centro del café.

—Don Santiago... Don Santiago...

Y después de una escaramuza de palabrazas me va diciendo, desarticulando las frases, tambaleando las ideas de una palabra a otra:

—Yo soy un decrepito hombre... No puedo hacer nada... Me amenaza la apoplejía y huyo del calor. Vengo a este café porque es frío. No soy nada...

Yo balbuceo unas palabras torpes e hilvano unas vulgaridades: Su buen aspecto... Su cerebro siempre prodigioso...

—No, no...—dice él—; ya no soy nada. Me he levantado a las doce de la noche sin poder dormir. Luego he tomado un grano de veronal y he dormido un poco otra vez sin sueño reparador... No puedo hablar. Tengo congestionado el cerebro.

—¿Trabajó usted esta mañana?

—Sí; a la fuerza escribí unas cuartillas... Cada cuartilla son dos horas. No tengo facilidad ni ganas. Me preocupa todo... Quiero irme al campo con un microscopio. A Villalba, por ejemplo... Me ronda la apoplejía...

Y D. Santiago escapa, esta vez por la puerta de la calle del Prado; se asoma por la de la calle del León, vuelve a cerrar la puerta y no entra más. Queda en mí una impresión confusa, angustiosa, triste... Y la contestación precisa: don Santiago Ramón y Cajal ha escrito en esta primera mañana de 1929 unas cuartillas.

Antonio García, el camarero, se acerca:

—Ha tenido usted suerte. No deja que le hable nadie. Y es una gloria nacional, ¿verdad?

PEREZ DE AYALA

Imposible, imposible. Tiene hoy mucha fiebre.

—Pero...

—No puede ser, señor.

Ramón Pérez de Ayala está con la gripe. No se le puede ver.

—¡Caramba, dígame usted qué hizo al despertarse D. Ramón!

La sirvienta, una muchachita agrada dable y bonita, con cara de educanda, sonríe.

—Pues... no sé... ¡Ah! Pidió una tableta de no sé qué. Y no dijo más.

#### Cesar GONZALEZ-RUANO

#### Una pregunta inocente

#### Lo del Castillo

¿Se puede saber como van las gestiones para «rescatar» completamente el Castillo para la ciudad?

Lo decimos porque va asurgir una dificultad grave para realizar una gran obra.

El Ayuntamiento comisionó al concejal señor Iborra para que explorara el ánimo de don Gonzalo Mengual respecto a la cesión del palacete que en la ladera recayente a la ciudad aun se abra, para en ese sitio construir un magnífico grupo Escolar para barriadas tan populosas como Villavieja, Santa Cruz y San Roque.

El señor Mengual tiene en usufructo la propiedad de aquel terreno y cede generosamente sus derechos. Se confía en que la filántropica marquesa de la Hermita que ha de ser la definitiva propietaria haga también esa donación contribuyendo a una gran obra de cultura del pueblo.

Una vez logrado eso y construidas las escuelas—por donde llegarán a ellas los niños si todos los alrededores de esa parcela que ocupa el palacete, son de Fomento? ¿Subirán en aeroplanos? ¿No habrá reclamaciones y litigios por cuestiones jurisdiccionales?

Por eso deseáramos saber como van las gestiones a que aludimos al comienzo.

#### Mesa Exquisita

Restaurant

REINA VICTORIA HOTEL

Frente al mar

ALICANTE

## Ideal Cinema

Avenida de Zorrilla

Hoy jueves «Tango»

### «Doctor, yo estoy loco»

por Jean Angelo y Wilma Banky

Orquesta Repo

Sesión continua desde las 6

## REPORTAJES INTERNACIONALES

### La hermana del ex kaiser va a dar una serie de conferencias acerca de la antigua Corte germana

#### El matrimonio de la princesa

El nombre de la princesa Victoria de Hohenzollern, la hermana del ex kaiser, tuvo recientemente una ruidosa popularidad: su matrimonio con Zubkoff dió mucho que hablar a los periódicos. La princesa Victoria, que ya no es, ni mucho menos, ninguna adolescente, pues tiene más de 60 años, se casó con Zubkoff, que es joven y arrogante.

La princesa había estado casada anteriormente con el príncipe Schaumburg-Lup, y después de largos años de viudez, comunicó a su hermano su propósito de casarse con ese joven ruso, cuya vida aventurera era famosa.

Opusóse firmemente a la boda el ex kaiser; y amenazó a su hermana con exonerarla de todos sus honores, pero la princesa Victoria publicó sendas réplicas a las admoniciones de su hermano y anunció su boda, con gran pompa y no pocos elogios para su prometido.

#### Las aventuras de Zubkoff

A los pocos meses de matrimonio, Zubkoff—que es un entusiasta motorista—sufrió un grave accidente.

También se habló de ello en los periódicos. Zubkoff volcó con la motocicleta y el suceso tuvo dolorosas consecuencias. No sólo sufrió Zubkoff varias heridas, sino que, además, perdió la razón y tuvo que ser recluso en una casa de salud.

Breve tiempo permaneció en ella. Curado, tornó al lado de su esposa, pero a grandes escándalos y llegando a ser fué entonces cuando Zubkoff reanuda su vida licenciosa de soltero, dándose a un muchacho empleado en un año de ellos a propinar una gran pastablenidumbre.

Esto motivó la intervención de las autoridades alemanas, las cuales acordaron expulsar del territorio al príncipe consorte, quien intentó embarcar para América.

Sin embargo, la princesa opusóse a ese viaje y ambos se trasladaron al gran ducado de Luxemburgo, donde vivieron unos meses, muy pocos.

Luego, Zubkoff marchó a París. Y las últimas noticias que hay de él son las de que trabaja en un circo, formando parte de una «troupe» de cabalistas rusos.

#### Un millón de marcos por un ciclo de conferencias

La princesa Victoria llora su desventura.

Aunque claramente se muestra pesados de haber desoído los consejos de su hermano, adviértese en ella el arrepentimiento.

De vez en vez, solloza:—¡Fué un matrimonio muy desigual.

—¿Y ahora que piensa usted hacer? —pregunta el periodista a la esposa del aventurero ruso.

—Voy a empezar inmediatamente el anunciado ciclo de conferencias.

—Pero es cierto que piensa usted presentarse al público como «cautivero»?

—Completamente cierto; ya tengo firmado un contrato para diversas naciones europeas y para Estados Unidos.

—¿Contrato ventajoso?

—Un millón de marcos.

—¿Y de qué tratará usted en esas conferencias?

—Quiero hablar en ellas de la Antigua corte imperial germana.

—¿Aportará usted en ellas noticias interesantes?

—Algunas causarán sensación.

—¿Y qué dice su hermano de este propósito?

La princesa Victoria esquivó hábilmente la respuesta; hace una pausa; contempla a través de los cristales la tarde que muere, y solloza una vez más:—¡Fué tan desigual aquel matrimonio!...

XOHAILLER

#### ¿Se reconciliarán Rumania y los soviets?

Bucarest, (Radio).—Empiezan a tomar cuerpo en la Prensa rumana las posibilidades de una reconciliación entre Rumania y los soviets.

El importante periódico «Cuvântul» cree poder asegurar que el ministro rumano en Varsovia ha regresado a Bucarest para tratar con el Gobierno de las condiciones en que se pactaría un tratado de agresión con Moscú.

Dice el mismo periódico, que las Legaciones rumanas de Viena y Varsovia, han recibido proposiciones secretas del gobierno de Rusia acerca de sus propósitos y el ministro rumano en París, ha informado a su Gobierno de los puntos de vista del Gobierno francés para el caso de que se iniciasen las negociaciones.

## MAXIM'S HOY

DE FORMIDABLE EXITO VARIADADES

5 Bellas artistas 5

GRAN SUPER

TANGÓ

EXITO DE LA ORQUESTINA COSMOPOLITA

SESIONES TARDE Y NOCHE

# THE ORCHESTROLA

¿Qué es «ORCHESTROLA»?—La suma perfección musical.—La unificación maravillosa de la RADIO, la ELECTRICIDAD y el GRAMOFONO

POSEE UNA POTENCIA GRANDIOSA

que puede ser regulada a voluntad pudiendo utilizarse lo mismo en una pequeña habitación que en un gran salón. La voz humana sale con una pureza espléndida. Funcionamiento simple. Consumo insignificante.

## «LA ORCHESTROLA»

se impondrá en salas de conciertos, danzings, Cinemas, Halls de Hoteles, cervecerías, cafés, bares etc.

Reemplazará con ventaja a la orquesta humana.

Todos los discos de gramófono sirven para LA ORCHESTROLA. Da la sensación de oír una grandiosa banda de música. Su potencia es extraordinaria.

Representante don Francisco Pérez Molá. Pardo Gimeno 18.—Benalúa (Alicante).



# DEPORTES

## "La paloma mensajera"

Como saben nuestros lectores, por otros anuncios publicados en el «Diario» existe en Alicante la Real Sociedad Colombiella «La Paloma Mensajera» dedicada al fomento de la afición a estas aves, que no hace muchos meses merecieron por parte del Ministerio de Fomento una R. O. prohibiendo la caza aprehensión o flicto apropiamiento de ellos, recomendando a los gobernadores civiles el fomento de las mismas, así como la protección a las Sociedades y particulares que se dediquen a su cría, cultivo y vuelo.

Semanalmente publicaremos una crónica colombiella destinada a expresar a nuestros lectores todo lo referente a tan interesante deporte que goza no sólo en todos países europeos, sino también en el nuestro, de gran protección por parte de los Gobiernos, por estar que la paloma mensajera es sumamente útil, tanto en tiempo de paz como de guerra para las más rápidas, secretas, y difíciles comunicaciones aéreas. Inglaterra, Alemania, y Francia, así como Bélgica e Italia, tienen importantes palomares militares, y en España tenemos el de Guadalupe afecto al servicio del Cuerpo de Ingenieros, y en el Prat de Llobregat, una magnífica instalación al servicio de la Marina de Guerra para su aviación.

Para dar a conocer la importancia de los servicios prestados por tales aves, publicaremos primeramente un estudio sobre el papel glorioso que las palomas mensajeras han realizado durante la gran guerra, desde el año 1914 al 1918. Después de ese estudio, seguirá un curso de Colombiella que recomendamos a nuestros lectores seguir con interés, esperando ser sumamente interesantes las crónicas que publiquemos para difundir la afición a tan simpático deporte.

En la actualidad la Sociedad «La Paloma Mensajera», está realizando un concurso de palomas, Murcia-Alicante, 65 kilómetros en línea recta, con premios que amablemente han concedido nuestras primeras autoridades y diplomas justificativos del mérito que alcanzan los palomeros concursantes.

Se han verificado las sueltas de «Torreón» 12 kilómetros la de «Elche» 20 kilómetros y la de «Callosa de Segura» 40 kilómetros habiendo alcanzado las palomas velocidades de 1000 a 1200 metros por minuto. El domingo tendrá lugar la suelta definitiva del concurso en Murcia a las ocho de la mañana. Han concursado hasta ahora 60 palomas de cinco palomares alicantinos, y aun siendo pichones del año actual, con edad de cinco a seis meses todas las presentadas, han respondido admirablemente, habiendo llenado por ello de satisfacción a los aficionados alicantinos que ven así demostrada la valía de las razas que cultivan.

# Gente conocida

## BODAS DE ORO

Ayer celebró sus bodas de oro con el Instituto de Jesús María la reverenda madre Dolores Martínez Torrejón hermana del decano del Colegio de Abogados.

La virtuosa religiosa que cuenta con muy grandes afectos en Alicante por su vida ejemplarísima ha recibido numerosas felicitaciones.

## VIAJEROS

Regresó de los Baños de Busot nuestro buen amigo el Notario don Lorenzo de Irizar, completamente restablecido.

—Ha regresado a Murcia don José Pozuelo Ochando, magistrado de aquella Audiencia.

Se halla pasando unos días en Alicante con su distinguida esposa, nuestro amigo don Emilio Nogueras.

Se halla en Busot pasando unos días al radiólogo madrileño doctor Ratera.

Se encuentra en Alicante el afamado médico valenciano don Rufino García.

## CONSULTA REANUDADA

El Doctor López Sanchez, nos ruega hagamos público para el conocimiento de su distinguida clientela, haber reanudado su consulta exclusiva de Enfermedades de Garganta, Nariz y Idos, interrumida por su reciente viaje.

## CENA DE REYES

Para la noche de Reyes, hemos sido invitados a la gran cena Americana que se dará en el Casino de Alicante que promete ser brillantísima en la que habrá roscos y una gran sorpresa.

## HONROSA DISTINCION

Nuestro querido amigo don Manuel Cofí ha sido honrado con la concesión de la Cruz de Alfonso XII por su trabajo presentado en la Conferencia Internacional de Ginebra.

Le felicitamos por tan honrosa distinción.

## FIESTA INTIMA

En celebra tón del éxito logrado en las oposiciones al cuerpo administrativo joven don Nicolás Gámez se ha verificado en el Hotel Victoria una comida íntima que ha sido tan cordial como animada.

Con dicho señor y su padre se han cenado a la mesa sus hermanos, su hijo don Luis y los señores Pérez Martín, Chapuli, Costa, Asensi, Galán, Latorre, Bas y Costá.

A los postres ha habido cordiales discursos de afecto al señor Gámez Barro por cuyos éxitos futuros se han hecho fervidos votos.

## El estado de Jorge V

Londres, (Radio).—La secretaria del palacio de Buckingham ha publicado un parte en el que dice que el monarca ha pasado un buen día, no habiendo ningún cambio en el estado de la enfermedad.

# Los Sres. Elordi, amplian su negocio, quedándose con el Gran Hotel de Albacete

La familia Elordi, los famosos hoteleros alicantinos que tanto prestigio supieron dar a su Reina Victoria Hotel de esta ciudad con una vida de honradez profesional poco corriente, amplían su negocio.

Y desde hoy se han quedado el famoso Gran Hotel de Albacete el mejor de la simpática capital manchega.

Estamos seguros de que Albacete tendrá que agradecer a los Elordi que se establezcan allí para explotar aquel negocio en unión del que en Alicante tienen.

Porque de la prosperidad de los Elordi da idea el hecho de que al arrendar el Gran Hotel albaceteño no abandonan, ni entra en sus cálculos abandonar jamás el Reina Victoria Hotel alicantino que ellos acreditaron y que les puso a la cabeza de los mejores hoteles de España.

El negocio cuya explotación inician ahora en Albacete no es más que un complemento o una ampliación del negocio central radicado en Alicante y como el de aquí, aquel en marcha de estos expertos industriales será magnífico para bien del viajero.

El Gran Hotel de Albacete es un soberbio edificio construido en 1917 con todo confort. Posee ochenta habitaciones capaces para ciento diez camas; baños en todos los pisos; habitaciones con baño y w. c.; ascensores; agua caliente y fría en todos los cuartos, calefacción constante, etc.

## Compañía Anónima Alcantina de Cementos Portland

### San Vicente, (Alicante)

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la Compañía, que de acuerdo con lo establecido en la escritura que autoriza a 21 de octubre de 1927, el Notario de Alicante, don Lorenzo de Irizar, a partir de hoy, podrán hacerse efectivos, en el Banco Español de Crédito, en Alicante, los intereses correspondientes al cupón vencido, en 3 de diciembre último.

El Consejero-delegado, Serratoso, Alicante, 2 enero de 1929.

## Enfermedades de los ojos

### el Dr. Baldomero Navarro

ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19. Horas de consulta de 11 a 1

central suntuoso; gran café en los bajos amenizado por estupenda orquesta...

Está situado en el centro de la ciudad, junto a los Bancos y centros oficiales, correos, telegrafos y cuenta con amplios salones para exposiciones, construídos «ad hoc».

El edificio que es uno de los más hermosos de Albacete cuenta con cuatro pisos.

En manos de los Elordi bajo su dirección, inmediatamente será uno de los primeros hoteles de España.

Desde luego será el de los alicantinos que a Albacete vayan y allí hallarán un fiel reflejo de la «torreta».

Felicitamos a los señores de Elordi por su adquisición y les deseamos tan gran éxito como el logrado en nuestra ciudad y como se merecen por su laboriosidad.

# Los funcionarios de la Diputación entregan a su Presidente una placa de plata

## Como prueba de gratitud por su acertada gestión

Los funcionarios de la Diputación Provincial han hecho objeto a su Presidente don Pascual Más y Más, Jefe Provincial de la Unión Patriótica, de un sentido homenaje de cariño y admiración por la gestión que ha realizado en su cargo y por los beneficios que les ha otorgado mejorando su situación en el tiempo que lleva en la Presidencia de dicho organismo provincial.

Ayer hicieron entrega al señor Más de una artística placa de plata, con inscripciones de oro, montada sobre sobrio marco de caoba y adornada con los escudos de España y Alicante, magníficamente tallados.

En la placa se lee: «Testimonio de admiración y cariño que el personal de la excelentísima Diputación Provincial de Alicante dedica a su Jefe presidente don Pascual Más y Más por su acertada gestión en la Presidencia durante los últimos cuatro años.—Alicante 31 de diciembre de 1928.—Por el Personal.—El Secretario, Luis Jordán.—El Interventor, José Pastor.—El Ingeniero director de Vías y Obras, Luis Prat.—El Jefe de Presupuestos, Pedro Herrero.—El Depositario, Manuel Tordera».

El Presidente recibió en su despacho a todo el personal y visiblemente emocionado y sorprendido dió las gracias por el homenaje de que se le hacía objeto, exhortando al cumplimiento del deber para el logro de todo bienestar.

Después obsequió espléndidamente a sus subordinados con dulces, vinos y habanos.

# Escuela Modelo

## Commemoración del XXXII aniversario de la fundación de la Escuela Modelo

El domingo, 6 del corriente a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la conmemoración del XXXII aniversario de la fundación de la ESCUELA MODELO, con arreglo al siguiente programa:

LA ORQUESTA DE CAMARA DE ALICANTE que tan resonantes éxitos ha obtenido recientemente en Mallorca, interpretará las siguientes obras:

Primera parte. Las Bodas de Figaro-Obertura. Mozart.

Finsh Lullby.-(1.ª vez en Alicante.) Palmgren.

La Kamarinskaja. Glinka.

Segunda parte. El Amor Brujo. Falla.

Acto seguido se conmemorará la fundación del Centro Evangélico con los siguientes discursos:

Don Franklin Albricias: «Significación de la Escuela Modelo».

Don José M.ª Gorria: Principios religiosos en que se basa la Escuela Modelo».

Don Francisco Albricias: «El porvenir de la Escuela Modelo».

De tres a cuatro y media se podrá visitar el MUSEO de la ESCUELA MODELO.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

Se invita muy especialmente a esta fiesta a los antiguos alumnos de la Escuela.

La entrada será pública.

# ULTIMA HORA

## Ultimas noticias del temporal

Bilbao (Teléfono).—Siguen amarrados en el puerto los vaporitos pesqueros que a consecuencia del fuerte temporal reinante no se atreven a salir a la faena.

Santander (Teléfono).—En Reinos y pueblos de la comarca se organizan batidas contra los lobos que han bajado al llano en grandes manadas asaltando pueblos y caseríos.

Santander (Teléfono).—Con inusual temporal de nieves en toda la provincia. Especialmente en la montaña la cantidad de nieve que ha caído es formidable.

A consecuencia de ello el tren rápido de Madrid ha llegado con 4 horas de retraso.

El correo y el mixto llegaron unidos en un solo convoy y entraron a las 12,30 atestados de viajeros.

Entre ellos llegaron muchos licenciados de la marinería que salieron anteayer del Ferrol; a las 7 de la mañana. Han invertido en el viaje 30 horas.

Santander (Teléfono).—Las grandes nevadas en toda la provincia han inutilizado los pastos, por cubrir las nieves todas las praderas y los montes. La situación de los ganaderos es muy difícil por no poder alimentar a los ganados.

Santander (Teléfono).—Reinosa está incomunicada por la nieve y nada se sabe de lo que el temporal ha perjudicado aquella región.

# Colégio Oficial de Agentes Comerciales

## INVITACION

La Junta de Gobierno de este Colegio, y por el presente aviso, tiene el honor de invitar a la fiesta de los Reyes Magos, que el día cinco del corriente y a las seis de la tarde, se celebrará en las Casas de Beneficencia de esta Capital, tanto a los señores colegiados, como a los que sin serlo, han contribuido con su valiosa ayuda a la realización de tan simpática fiesta.

El número de regalos recibidos, han hecho imposible como era el deseo de esta Junta Directiva, de invitar personalmente a cada uno de los donantes, haciéndolos por este anuncio en el cual reitera también las más expresivas gracias a todos en general.

La comitiva que se formará en el domicilio social, calle de San Fernando, número 31 (Círculo Mercantil), saldrá del mismo a las cinco y media de la tarde.

LA JUNTA

# Sres. Maestros Sastres y Modista Academia de corte Sistema MULLER

El día 7 del corriente, inaugurará sus clases el curso ambulante de nuestro sistema de corte para señoras y caballeros que por una sola vez se dará en Alicante por el profesor de la Academia de Barcelona

## Don Antonio Aubele

Las condiciones de este curso serán las mismas que tenemos establecidas en nuestra academia central en Barcelona.

Este curso terminará el 20 de Febrero, por tanto es preciso el ingreso el día señalado ya que el tiempo es limitado.

Para solicitudes de ingreso dirigirse al Representante general en España

EMILIO HERNANDEZ MONLLOR  
Mendez Nuñez, 32  
ALICANTE  
PLISADOS HERNANDEZ



**FEMINA** Castaños 16. Primero  
SALA DE BELLEZA--TOGADORES FEMENINOS  
Atendido por señoritas y un profesional  
Salones independientes  
Precios moderados

**CANAS**

LA HIGIENICA  
AGUA VEGETAL DE Arroyo

De venta en Perfumerías y Peluquerías de España y América.  
Depósito: Preciados, 56, MADRID. 50 AÑOS DE ÉXITO.

**REYES**

El mejor juguete para los niños es la bicicleta por su sano ejercicio  
Gran surtido de todas clases a precios baratísimos  
Neumáticos y Accesorios de las mejores marcas  
JUAN MARCO BROTONS  
Sagasta, 32 (frente al gobierno Civil) Alicante

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes.

**CANAS** LA HIGIENICA  
AGUA VEGETAL DE Arroyo

De venta en Perfumerías y Peluquerías de España y América.  
Depósito: Preciados, 56, MADRID. 50 AÑOS DE ÉXITO.

**REYES**

El mejor juguete para los niños es la bicicleta por su sano ejercicio  
Gran surtido de todas clases a precios baratísimos  
Neumáticos y Accesorios de las mejores marcas  
JUAN MARCO BROTONS  
Sagasta, 32 (frente al gobierno Civil) Alicante

Por **150** ptas.

proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar

y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Corbera-París-Burdeos-Hendaia-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. "Viajes y Turismo" Sagasta, 15-entlo ALICANTE

MONUMENTAL SALON MODERNO **BEN-HUR** ESTRENO 14 ENERO DE 1929

# ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

En breve el Banco de Vizcaya establecerá una de sus sucursales en nuestra ciudad. Para ello ha alquilado los bajos de la suntuosa casa de Carbonell.

Ha sido nombrado delegado de la Compañía Transmediterránea en Alicante, don Manuel Montero Navarro.

Se ha firmado un decreto por el cual se cede al Ayuntamiento de Callosa de Segura el terreno contiguo al camino de Callosa a Catral.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

**FUNCIONES PARA ESTA NOCHE**  
Central Cinema.—De seis de la noche en adelante sección continúa de cinematógrafo.

Ideal.—De seis de la tarde en adelante, «Doctor, yo estoy loco».

Montemal.—De seis de la tarde en adelante, «La ruta de una mujer».

Salón España.—De seis de la tarde en adelante, «Por la fuerza de los puños».

CASAS se venden. Tratar con el propietario. Miguel Soler, 9, 3, 9. Antes Angeles II.

El cobrador del «Tío de Pichón» de Elche, Pedro Morante Muñoz de 24 años de edad, después de haber cobrado las cuotas mensuales de los socios de esta entidad, cuyo total ascendía a 1361,70 pesetas, se ha dado a la fuga.

Se ignora su paradero.

CORREDOR en plaza a comisión hace falta para venta conservas y salazones. Dirigirse: Carmen, 2, de 1 a 3.

Casa de Abonos desea Agente de solvencia moral garantizada con clientela adicta y perfectamente impuesto del negocio, para la venta en viaje de Abonos compuestos. Ten en cuenta que se guardará absoluta reserva en los ofrecimientos. Dirigirse únicamente por correspondencia.

pendencia al Apartado de Correos número 119.—Alicante.

**AMA DE CRIA** se ofrece para casa de los padres. Leche fresca; buenas referencias. Razón: Segarra 21. La Comisaría de Vigilancia nos comunique.

**REGISTRO CIVIL**  
Nacimientos: Distrito Norte.—Rafael Julian Pisano.

Distrito Sur.—Rafael Aguiló Cervantes, Manuel López Sola.

Defunciones: Distrito Norte.—Juan Garrido Avila, de 62 años.

Distrito Sur.—Rita Tomás Pérez, de 66 años.

Matrimonios.—Ninguno.

**ALQUILA**.—Propio para matrimonio, confort moderno, cuarto baño, gas, electricidad, completo saneamiento; precio económico.

Trabajando en el puente de construcción de la vía férrea de Alcoy a Alicante denominado de Barche, se cayó ayer tarde de un andamio a causa de haberse roto una de las tablas del mismo, José Gabriel Bravo, de 19 años, que resultó con la fractura del tercio inferior de la pierna derecha y contusión en el costal posterior con fractura de tres costillas, y una contusión de su grado en la región occipital.

**Dr. Sellés Miquel**  
Ex Alumno del Hospital St. Louis de París  
CLINICA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES DE LA

**Piel y Secretas**  
Plaza de Castelar núm. 1, entresuelo  
De 10 a 1 y de 4 a 7

**PROFESOR**  
CLASES a domicilio. Contabilidad, Ortografía, Preparaciones, enseñanza rápida.  
Dirigirse: Señor Sanjuán.—Díaz moreu, 98, principal.

**Si quiere V. comer bien, acuda al Gran Restaurant de los Baños "LA ALIANZA" a cargo de Juan Nico'ás Mirete Ex jefe de Cocina del "Hotel Palace" El primero de la Playa. Magnífico salón comedor para invierno. Pintorescas vistas sobre el mar**  
Todos los viernes Gran Gazpachada **ALICANTE**

CON LOS OJOS CERRADOS se puede comprar lo que vendió la **CASA AYELA**



Música — Instrumental — Acceso: os/Pianos de las mejores marcas — Pianos auténticos Acollán — Pianos eléctricos parafés — Ventas al contado y a plazos — Pianos en alquiler  
Abad Penalva 1. — Alicante

**RELOJERIA MADRILEÑA**  
**MIGUEL LLOPIS**  
REGALO a todos mis clientes el 20 por ciento del valor de sus compras durante los días de Navidad Reyes.  
Relojes de pulsera de señora elegantísimo, en oro de ley a precio de fábrica.  
Relojitos de pulsera para niñas el regalo de Navidad  
COMPRAD EN ESTA CASA REGALO VERDAD

DEL SOLAR ALICANTINO

## "MAGISTER DIXIT."

*Alicante! yo quise ser perfecto para ser tu delecto Parsifal con mi casco diamantino Santo Grial fuiste tu para mí siempre estuve en un extasis di.*

Salvador Sellés

En extasis divino!... Así vislumbro al poeta en mi deambular por calles, paseos y plazas alicantinos. Sus cansados ojos ahílos de sombra y de luz, de claror y de bruma; sus cansados ojos hartos de bucear en la humana especie sus miserias y cobardías, otean escrutadores, anhelantes, en la serena día tuidad del éter, la llama invisible de ese «algo» ultraterreno, verbo del poeta. ¡Justicia!

«Un día un ángel vió a los hombres reunidos en su oscuridad y les dijo desde lo alto de su divina esfera. ¡Esperad voy a traerlos la luz!... y trajo de la mano a la Piedad».

¡La Piedad y la Justicia!... Ese ha sido el símbolo del maestro. Ese ha sido el credo del poeta. ¡La Piedad! ¡La Justicia! Su obra poética, de redención, ha sido esa; la misma que predicó Jesús y que hizo triunfar sellandola con su sangre. ¡Por la Piedad!... ¡Por la Justicia!

¿Ahí están sus versos. ¿Los habeis leído?

Palpitan en sus Poemas, efuvios distintos, pero inspirados en el mismo pensamiento. No los anuda más que un hilo, cuyo hilo se atenúa tanto algunas veces, que llega a ser invisible, pero sin romperse nunca, porque lo anuda el hilo esotérico de la Humanidad. ¡El Progreso!... ¡La Piedad!... ¡La Justicia!

Yo no leo al poeta, sin que la sombra inmensa del autor de «La Leyenda de los Siglos», surja ante mí. Uno y otro, se funden en la misma ansia, en la misma sed de amor y de justicia.

Carlos Esplá, ese alicantino que en su luminico destierro ha logrado aureolar su nombre con lazos de universalidad, acaba de escribir a Don Salvador. Oid lo que le dice entre otras cosas.

«Inolvidable maestro. Sus palabras me han hecho llorar de emoción. Ha recordado usted a mi madre y ha recordado a mis maestros. Usted ha sido el primero de ellos y el que ha dejado una huella más honda y cálida en mi espíritu. Usted que es nuestro Victor Hugo, me enseñó a amar al Gran Poeta. Cada vez que abro un libro suyo, pienso en usted. Cada vez que re-

### Suscripción pública

de BONOS 6 por 100 de 500 pesetas nominales, libres de impuestos, de la FEDERACION DE SINDICATOS AGRICOLAS CATOLICOS DE LA DIOCESIS DE ORIHUELA que tendrá lugar a partir del día 2 del corriente.

**TIPO DE EMISION**  
A la par, 100 por 100, con cupón de tres meses, vencerá en primero de Abril próximo.

**GARANTIAS**  
La constituyen, los canales de la Federación, juntamente con ésta los Sindicatos federados y sus socios, y de manera subsidiaria, LA REAL COMPANIA DE RIEGOS DE LEVANTE.

EL BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO ofrece los Bonos no absorbidos por el canje de los antiguos y los que en ampliación ahora se emiten, en Madrid y sus Sucursales de provincias, agencias y correspondientes, a títulos irreductible. Enero 1920.

«Este es nuestro poeta, nuestro don Salvador Sellés. ¿Puede hacerse un panegirico mas amoroso, mas grande que el que nos describe otro grande del pensamiento, Carlos Esplá?»

Fui a la casa del poeta. —Maestro—le dije—vengo contra usted... Usted que ha plasmado en versos inmortales la vida humana justo es que a sus paisanos les cuente algo de la suya. Los alicantinos queremos adentrarnos en ese rincón de su intimidad, que para ustedes los ungidos con el óleo de la fama, será un rincón de pequeñeces, pero que para nosotros simples mortales, son pequeñeces que más que interesarnos, nos cautivan...

—¡Bah!—responde ingenuamente el poeta—Mis cosas no creo que interesen más que a usted y a otros que como usted, son mis amigos y me confunden con sus elogios.

Al propio tiempo sacaba yo de mis bolsillos las cuartillas impolutas... —¡No hay escape, don Salvador! La espada de Damocles se cierne sobre su cabeza—le dije esgrimiendo el fatidico lapicero... —¡Bueno!—musitó el vate, resignadamente, con su bondad ingenua—¡Pregunte usted!...

—Ni que decir tiene, que usted nació aquí.

—Y aquí quiero morir!—interrumpiome don Salvador rápidamente—Naci en año 1848. Cuento, pues, ochenta otoños... porque ya primaveras—añadió humorísticamente.

—¿Que aficiones tuvo en su niñez?

—El dibujo, la declamación y la poesía.

—¿Colegios a qué asistió?

—A la Escuela Primaria de don Francisco Martínez, que estaba en la calle de Gerona, esquina a Navas.

—¿Calle! A esa misma escuela

### No se decida V.

No se decida V a manejar un volante antes de visitar la Academia de chofers donde quedará prendado de las buenas condiciones de la enseñanza.

Garaje Alfonso XIII—Alicante Angel Ortiz.  
B. P. Galdos 6—b.

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se se facilitan pequeñas huchas metálicas.

**Operaciones de Bolsa.**—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.

—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novel da, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa

asisti yo. Sólo que el maestro era entonces don Francisco Escolano, de inolvidable memoria. Entre otros tuvo por compañeros y en mi clase, al doctor Rico y a Arniches. Por cierto que el gran sainetero, como estudiante dejaba bastante que desear... Luego... ¿Quién lo iba a decir?...

—¿Su inclinación en la pubertad?

—Poner en verso mis pensamientos filosóficos y patrióticos—prosiguió don Salvador—Mis estrofas se iluminaron ante el sacrificio epopéyico de Quijano y rugientes de dolor y de ira, anatematizaron la tiranía de Roncalli...

—¿Estudió usted alguna carrera?

—No estudié carrera alguna; pero si, la literatura por gusto.

—¿Cuándo dió a luz su primera poesía?

—A la edad de catorce años, en un periódico del que era director propietario don Froilán Carvajal, fusilado después por sus ideas revolucionarias...

—¿Qué literatos contemporáneos, alicantinos, conoció?

—A Nicasio Camilo Jover, Corradi, Juan Vila y Blanco y otros.

—¿A qué Centros o Sociedades concurría?

—A un Centro creado por jóvenes de mi edad, titulado «El Estudio», situado en la calle de Teatinos, frente a la casa en que nació Carlos Arniches...

—¿Ejerció algún empleo burocrático, o en oficinas particulares?

—Ejerci durante cuarenta años un empleo de carácter científico en las oficinas del ferrocarril de Madrid Zaragoza y Alicante.

—¿Qué libros o Poemas publicó?

—«El Temblor de Tierra», «Un Milagro», «Hacia el Infinito», «Judías», «La Página de Jesús», «El profeta en su Patria», «Un Canto a Alicante» «Una traducción en verso de Victor Hugo.» «Barrabás» y entre artículos literarios y poesías

sueñas, conservo unos cuarenta tomos de original.

—¿Qué hombres ilustres conoció personalmente?

—Nuñez de Arce, a Castelar, y fui a París expresamente, a visitar las tumbas de Kardec y la de Victor Hugo.

—¿Que poetas prefiere? ¿Por qué?

—Victor Hugo, Dante, Milton y Homero. Los prefiero porque son los maestros universales y los mas grandes genios.

—Dígame su opinión, de «eso» que llaman el modernismo, en la pintura, en la música, en la poesía, etcétera...

—Encuentro en las artes modernas, muchas bellezas y procuro filtrarlas en las artes antiguas; empero en las artes, prefiero lo clásico, no lo dislocado, lo vistoso, lo extravagante...

—¿Qué autores dramáticos, españoles prefiere?

—Lope y Calderón; y entre los modernos Ayala, Tamayo y Baus, Zorrilla, Pérez Galdós y Benavente.

—¿Qué músicos dramáticos le agradan más?

—Wagner y Verdi.

—¿Del género lírico español, que obras son sus predilectas?

—«Jugar con fuegos», «La Bruja», «La Verbena de la Paloma» y otras.

—¿Hasta qué punto concede a la mujer su intromisión en la vida pública?

—Hasta el límite que ella misma se marque con su buen sentido.

—¿Concede su visto bueno... a la actual moda femenina?

—Me gusta la moda actual, pero con el talle del vestido donde Dios y la Naturaleza lo pusieron; no, donde le acomoda a los modistos de París...

Claudio BELTRAN

La conclusión mañana, con una anécdota insospechada...

### NOTICIA IMPORTANTE

**A los aficionados al cante flamenco**  
El sábado harán su debut en el Salón España los dos ases más importantes del cante flamenco en la actualidad:

**JOAQUIN VARGAS**  
COJO DE MALAGA Emperador de las tarantas

**MANUEL VALLEJO**  
EL FLETA DEL CANTE FLAMENCO con su importante Troupe, lo mejor del género, los que gracias a la insistencia de esta Empresa se presentarán al público el día 5 de Enero

**MANUEL VALLEJO**  
en su deseo de estimular la afición a este arte, aprovechará su estancia en Alicante para organizar un INTERESANTE

**CONCURSO DE AFICIONADOS AL CANTE FLAMENCO**  
que tendrá lugar el domingo a las diez noche, al que se invita a todos los aficionados que deseen presentarse, tanto de la capital como de la provincia, los que se disputarán

**UNA MAGNIFICA COPA DE PLATA**  
cuyo premio será entregado al mejor cantador a juicio del Jurado que presidirán El Cojo de Málaga y Manuel Vallejo, y la que se exhibe en el escaparate de la ferreteria «El Ferrocarril» situada en la Rambla Los aficionados que deseen inscribirse, pueden hacerlo en el Salón España desde el día de hoy al 5 de Enero

**Adquiera con tiempo sus localidades**  
La copa ha sido adquirida en la joyería Correo

|  |  |
|--|--|
| Cerveza<br><b>MAHOU</b>  | Vinos y Cofees<br><b>González Byass</b>  |
| DE<br>Ilijos de C. Mahou<br>MADRID<br>ES LA MEJOR                                    | DE<br>Jerez de la Frontera<br>«TIO PEPE», «INSUPERABLE»<br>«SOLERA 1841» Y OTROS |
| Depositorio y agente provincial en Alicante<br><b>ASIN</b> Plaza Isabel II. núm. 10. |  |

**"Le Jardín des Modes"**  
Taller de confección  
Alta costura  
Academia de corte y confección dirigida por  
**Juanita Boix**  
Gran valor de estudio con todas las comodidades modernas  
**CURSO**  
Para confeccionarse sus Propios vestidos y para el ejercicio de  
**MODISTAS**  
Y  
**PROFESORAS**  
Vicente Inglada 8 (antes Concepción)  
**ALICANTE**  
(Frente al Mercado)



**Regalamos relojes de oro a todo el mundo**  
Todo el que quiera obtener un hermoso reloj de oro de ley sin que le cueste absolutamente nada, que escriba dando sus señas al  
**Apartado Correos 3.038, MADRID**  
y lo obtendrá  
Con el fin de que todas las cartas que se nos dirijan puedan llegar con toda seguridad a nuestro Apartado se ruega encarecidamente sean franqueadas con el correspondiente sello de 0,25  
**Apartado de Correos núm. 3.038 — MADRID**



## PRECIOS

Un mes. 2'25 pesetas  
Fuera: Trimestre. 8'00 »  
Extranjero: Semestre. 16'00 »  
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

## Revelaciones acerca de la gran guerra

Viena, (Radio). — Un ruso llamado Chadik, que durante la guerra mundial formó parte de la oficina zarista encargada de traducir los telegramas y comunicaciones cifradas y de vigilar el servicio de informaciones, ha comenzado a publicar en el periódico «Wiener Montag Zeitung» unas memorias interesantísimas de los hechos de la guerra que no trascendieron al dominio público.

Afirma dicho Chadik que el 8 de abril de 1914 llegó a manos del Gobierno ruso el plan militar austriaco, documentación auténtica que fue fotografiada y devuelta en seguida para que el Gobierno de Viena no pudiese sospechar que la conocía Rusia.

El 4 de agosto del mismo año confirmaban la autenticidad del documento los detalles de las operaciones militares austriacas, y el Estado Mayor ruso pudo hacer todo lo necesario para rechazar al enemigo y organizar una contraofensiva que permitiese cencar prisioneros a los tres ejércitos austriacos procedentes de Galitzia.

En Prusia Oriental debía de quedar solo el cuerpo de ejército que mandaba el general Reinienkampf, y debían de enviarse a Galitzia los ejércitos de Plehwe y de Samsonoff y las reservas de Varsovia encargadas de defender la línea de los Cárpatos a Lemberg. Al mismo tiempo los ejércitos de Brusiloff y de Ivanoff debían de cerrar la tenaza moscovita cerca de Lemberg.

Este magnífico proyecto no pudo ser realizado, según Chadik, por la intervención del embajador de Francia en Rusia, M. Paleologue, que exigió que se realizase una energía ofensiva en la Prusia Oriental para salvar a Francia, que se encontraba seriamente amenazada.

De nada sirvieron las objeciones y razonamientos de los políticos y generales rusos que querían destruir antes que nada al ejército austriaco, pues el embajador francés insistió en su criterio y llegó incluso a amenazar con la supresión de los créditos franceses, cosa ésta que hubiese puesto a Rusia en la imposibilidad de continuar la guerra.

En vista de ello hubo que renunciar al magnífico plan contra Austria y emprender la ofensiva exigida por Francia que terminó con el sangriento desastre moscovita de los fogos masurianos.

## La actualidad madrileña



La mora Kaussa (X) de la cabila de Beni-Bu-Yaki, que recibió el domingo las aguas bautismales en la iglesia de la Concepción, siendo apadrinada por la marquesa de Casa-Saltillo y el teniente coronel Herrera.

## En las costas argelinas, cerca de Orán, ha aparecido el «hidro» Dornier núm. 8

París, (Radio) (Urgente). — Telegrama de Orán a «Journal» que al Oeste de Cabo Figalo ha sido hallado un hidropiano abandonado con los colores españoles.

Creese que se trata del «Dornier núm. 8» que tripulaban el comandante Caulac, el capitán Tau'er y un soldado radiotelegrafista.

El Cabo Figalo se encuentra en la costa argelina entre Orán y Ben-Fal, a unos 175 kilómetros de Me...

dose a las órdenes inmediatas del Cónsul de España en Orán.

También se ha ordenado la salida de un «hidro» de la base de Marc Chica para que haga exploraciones con el mismo objeto en los parajes de rejeren...

Madrid, (Teléfono). — La Dirección General de Aeronáutica ha facilitado el siguiente telegrama a la prensa:

Tetuán 12 mañana. — Delegado General Interino a Presidente Consejo de Ministros. Me comunica Cónsul de Orán que en la ensenada Mersa Madanza, al S. E. de las Islas Avivas, cerca de la septima isla, a 35 grados, 38 minutos y 30 segundos de la titud y a 30 millas al Oeste de Orán se halla un avión sin alas, huído en la arena que se supone sea el «Dornier núm. 8» ignorándose la suerte que hallan podido correr los tripulantes.

Ha dado orden al crucero «Extremadura» para que se traslade a recoger los restos del aparato y que de la base de Abatella salga mañana un «hidro» con objeto de reconocer si es posible el estado de los restos del aparato y el paradero de sus tripulantes.

El crucero y el hidropiano estarán a las órdenes del Cónsul de España en Orán.

## Los practicantes alicantinos

El Colegio Provincial de Practicantes ha elegido la siguiente Junta para el año actual.

Presidente: Don Vicente Alvarez Ortoá.

Vicepresidente: Don Antonio Orenes Senabre.

Secretario general: Don Juan Babinis Aizman.

Secretario de actas: Don Manuel Gómez Antón.

Tesorero: Don Bartolomé Amador Plasco.

Vocales: Don Antonio Garrigós Sotter, don José Bertomeu Compañ, don Amadeo Verdú Reig, don José Rico Guardiola.

Director del Boletín: Don Arturo Ferrándiz Vallés.

Redactor-jefe: Don Ricardo Ayuso Muñoz.

Administrador: Don Pascual Sempere Quiles.

## Los conflictos obreros en Alicante y resto de España

Anoche se declararon en huelga los choifers de taxis como protesta al rigor del nuevo código Penal para ellos. Esta tarde han reanudado el trabajo.

En Villajoyosa se han declarado en huelga los carniceros.

El alcalde ha procurado reses y personal con objeto de dejar abastecida la población.

Madrid. — Se ha facilitado otra nota oficiosa en la que se manifiesta que el Comité paritario de Tipografía se ha reunido para examinar la huelga planteada por una sección de obreros de la sociedad Suceores de Rivaceneira, que confeccionan el semanario «Estampa».

Los reunidos entendieron que la huelga no era justa, pues estando basada en un asunto de los que corresponde su resolución al comité paritario, no podían por él declararse en huelga, dictando un laudo en el sentido de que siendo la huelga injusta deberán reintegrarse a sus servicios en el plazo de 48 horas.

## La aventura rocambolésca de un príncipe

París, (Radio). — Días atrás dimos cuenta de la detención elegante, que se hacía pasar por príncipe de Serizay vizconde de Saint Riveult.

Este estafador, hombre de maneras irreprochables y de gran simpatía personal, vivía en París en el palacio del señor M. B., a quien había prometido lograrle para primero de año un título pontificio.

El falso príncipe frecuentaba al cardenal Dubois, y tenía amigos en la diplomacia del Vaticano.

Del palacio del señor M. B. iban desapareciendo cuadros de gran valor, estatuillas, esmaltes y camafleos, que un anticuario judío adquiría al pre sumo príncipe.

El señor M. B., captado por el aventurero no se daba cuenta de estas sustracciones.

Serizay, cuyo nombre verdadero es Guérin, había sido presentado al príncipe de Gales, al duque de York y a muchos aristócratas, así ingleses como franceses.

Era Guérin hombre dilapidador que hacía a sus amigos y sobre todo a sus amigas, presentes suntuosos. Tenía un camarada a quien presentaba como duque inglés de Surroy, recientemente, los dos amigos tenían entre manos la venta de un hotel a una empresa norteamericana en veinticinco millones de francos. Negociaban, asimismo, la boda de una muchacha multimillonaria de los Estados Unidos con un noble francés, de aboUngo muy preclaro. Una duquesa auténtica había librado por su intervención en este asunto tres millones de los que no había entregado aun al intermediario más que 4.000 francos.

## Lea y propague el DIARIO DE ALICANTE

## Nota grafica alicantina



El Consul de la Argentina en Alicante rodeado de los artistas de la compañía Quiroga en cuyo honor celebró una fiesta en el Consulado. — (Foto Bosch).

## El conflicto planteado por los conductores de autos quedó solucionado

Barcelona, (Teléfono). — El conflicto planteado por los conductores de autos quedó solucionado.

En los dos días de huelga se han ocasionado enormes perjuicios en los establecimientos públicos, pues la gente se ha retraído de salir a la calle y los coches de propiedad han sido en número muy reducido los que han circulado por la ciudad.

## Los católicos mejicanos

Méjico, (Cable). — El obispo monseñor Mora, jefe de la Iglesia Mejicana, ha publicado un manifiesto anunciando la próxima conclusión de un arreglo que ponga término al conflicto planteado.

Hace un llamamiento a los católicos y les ruega que tengan fe en la obra de la Santa Sede.

## VIII aniversario de la muerte de Pérez Galdós

Madrid, (Teléfono). — Con motivo de cumplirse el octavo aniversario de la muerte del maestro de la novela española, Benito Pérez Galdós, como en años anteriores a las doce de la mañana ha sido depositada en el monumento del escritor, situado en el Retiro la ofrenda de flores y coronas que le dedican toda suerte de personas ligadas a su recuerdo y a su obra.

## CENTRAL CINEMA

Todos los días, durante la sesión de la tarde, actuará el TRIO RONKANI (música clásica)

Hoy

## La dama atrevida

por Belle Bennej y Ben Lion

Por la noche actuará

ORQUESTA CENTRAL

Sesión permanente desde las 6'30 tarde

Hoy día 4 de Enero 1929

## La represión del comunismo en Grecia

Atenas (Radio). — El ministro griego del interior ha sometido a la sanción de la Cámara griega de representantes el proyecto de ley para la represión del comunismo en Grecia.

En dicho proyecto se establece que sean castigados con la pena mínima de seis meses de cárcel los agitadores que preconicen la lucha contra la burguesía.

Los periódicos que exciten a la revueltas serán suprimidos y sus redactores e impresores encarcelados.

El proyecto de ley, algunas de cuyas bases ya se habían hecho públicas, prevé incluso la pena de cárcel para el director y el redactor jefe del periódico, condenándoles a una pena superior a la de los demás colaboradores del periódico.

Los empleados del Estado que tomen parte en la propaganda comunista serán despedidos definitivamente y sus familiares verán suspendidas las pensiones.

Los condenados por propaganda comunista serán confinados en la isla Mínima.

## El volcán Asosan

Londres, (Radio). — Comunican del Japón que el volcán Asosan se encuentra en plena actividad.

Coinciden con la erupción una serie de sacudidas sísmicas en una zona que extiende veinticinco kilómetros nordsede del volcán.

Parece que hasta ahora no ha habido que lamentar víctimas.

## Homenaje a la gran actriz Camila Quiroga

Se celebrará mañana tarde la función homenaje a Camila Quiroga en el Teatro Principal.

El programa, ya anunciado, es sugestivo en alto grado y todo hace creer que el teatro se ha de ver concurridísimo.

Como la función es extraordinaria la empresa reserva a los abonados sus localidades al precio de abono, hasta las doce del día.

El pedido de las mismas es enorme ya.

## ELIUR ESTOMACAL SAIZ y CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones, vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, disentería, etc.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Es insensitivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo